
 

 

 

Liebe Oggauerinnen!  
Liebe Oggauer!  
Liebe Jugend! 

 
   In der Gemeinderatssitzung vom 10.03.2022 wurden  
   folgende Beschlüsse gefasst.  
 
Starebekämpfung 2022 
 

Es wurde einstimmig der Beschluss gefasst, dass im Jahr 2022 die Starebekämpfung in der 
Marktgemeinde Oggau am Neusiedler See durch WeingartenhüterInnen und JägerInnen 
durchgeführt werden soll.  
Der Beschluss wurde gefasst, damit die entsprechenden Verordnungen seitens der 
Landesregierung erlassen werden können.  
 
Rechnungsabschluss für das Jahr 2021 
 

Der Rechnungsabschluss für das Haushaltsjahr 2021 wurde mehrheitlich mit den Stimmen der 
SPÖ-Fraktion und ÖVP-Fraktion im Gemeinderat beschlossen. 
Der Kassastand betrug per 31.12.2021 € 1.305.042,43.  
 
Bebauungsrichtlinien „Urbaniweg-Schulgasse“ - Korrektur 
 

Für das Gebiet „Urbaniweg-Schulgasse“ wurden am 17.06.2021 vom Gemeinderat 
Bebauungsrichtlinien erlassen. Diese Bebauungsrichtlinien wurden nach einem Einspruch des 
Landes Burgenland in gewissen Punkten korrigiert und vom Gemeinderat einstimmig 
beschlossen. 
 
Schwimmbad – Errichtung eines Wasserspielplatzes 
 

Im Schwimmbad Oggau soll zur weiteren Attraktivierung ein Wasserspielplatz für Kinder 
errichtet werden. Folgende Beschlüsse hiefür wurden vom Gemeinderat mehrheitlich mit den 
Stimmen der SPÖ-Fraktion gefasst: 
 

a)  Der Firma Neumayer Bau GmbH, 7083 Purbach, Fellnergasse 101, wird auf Grund ihres 
Angebotes  vom 24.01.2022 der Auftrag zur Durchführung von Baumeisterarbeiten 
(Errichtung einer Fundamentplatte aus Beton) im Schwimmbad um den Angebotspreis von     
€ 12.646,60 exkl. MwSt. erteilt. 

b)  Der Firma GWT – Gesellschaft für Wassertechnik Schwimmbad und Therme GmbH, 2601 
Sollenau, Gewerbestraße 11, wird auf Grund ihres Angebotes vom 20.01.2022 der Auftrag 
zur Errichtung eines Wasserspielgartens im Schwimmbad um den Angebotspreis von              
€ 66.900,00 exkl. MwSt. erteilt.  

 



 
 
 
 
 
 
 

Hangwasserschutzprojekt - Förderansuchen 
 

Der Gemeinderat hat einstimmig den Beschluss gefasst, für die Maßnahme 
„Hangwasserschutzprojekt Marktgemeinde Oggau am Neusiedler See – Hochwasser-
rückhaltebecken Altenbergrunse“ die Bauherrschaft zu übernehmen, die Förderung gemäß 
den Richtlinien für ländliche Entwicklung, Vorhabensart VHA 7.6.4. – Überbetriebliche 
Maßnahmen für die Bereiche Wald und Schutz vor Naturgefahren zu beantragen und die 
Einhaltung der geforderten Auflagenpunkte zuzustimmen. 
 

Dienstbarkeitsverträge mit Energie Burgenland 
 

Die Marktgemeinde Oggau am Neusiedler See schließt mit der Energie Burgenland AG 
Dienstbarkeitsverträge für die Errichtung von elektronischen Leitungsanlagen auf dem 
Grundstück gegenüber dem Seepark Gelände und dem Grundstück bei der Kreuzung 
Campingplatz– Schwimmbad ab. Diese Dienstbarkeitsverträge wurden einstimmig vom 
Gemeinderat beschlossen. 
 

Weitergabe eines Teiles der Impfprämie an die Ortsbevölkerung in Form von „Oggau 
Gutscheinen“ 
 

Da von Seiten des Bundes keine Impfprämie an die Kommunen ausbezahlt wurde und die vom 
Nationalrat beschlossenen und zu erwartenden Zuschüsse zweckgebunden sind, hat der 
Gemeinderat den Antrag, dass Zuwendungen des Bundes, basierend auf der Impfquote der 
Gemeinde, zu Teilen über Oggau-Gutscheine, als Dank an die Bevölkerung und zur Stärkung 
der ortsansässigen Wirtschaft an die Ortsbevölkerung, weitergegeben werden soll, abgelehnt. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Verschmutzung durch Hunde und Pferde 
 

Seit die Hunde WCs aufgestellt wurden, hat sich die Verschmutzung durch Hundekot am 
Gehsteig und in den Grünflächen wesentlich verbessert. Vereinzelt müssen wir aber leider 
noch immer feststellen, dass Hundekot auf Gehsteigen und Grünflächen vorhanden ist.  
Ich ersuche Sie, unsere Gemeinde weiterhin sauber zu halten. 
 

Weiters appelliere ich an alle Besitzer von Pferden, die Hinterlassenschaften ihrer Vierbeiner 
auf öffentlichen Straßen, Gassen und Wegen im Ortsgebiet nach einem Ausritt oder nach einer 
Kutschenfahrt zu entfernen.  
 

Zusätzlicher Sirenenstandort 
 

Ich möchte sie informieren, dass am Dach der Wohnhausanlage, Blumengasse 33 eine 
zusätzliche Sirene montiert wird, da in diesem Gebiet die bestehenden Sirenen kaum hörbar 
sind.  
 

Bedenken Sie, dass diese Investition neben der Alarmierung unserer Feuerwehr vor Allem                   
IHRER SICHERHEIT bei herannahenden Gefahren und in Katastrophenfällen durch Auslösung 
von Zivilschutzsignalen dient! 

 
Mit besten Grüßen 

 
LAbg. Ing. Thomas Schmid 

 (Bürgermeister) 


